

《择天记》改编力度太大 被质疑是“假剧”

鹿晗美如画 娜扎有压力吗

本报综合消息 仙侠剧似乎已经成为电视剧的标配剧目，《三生三世十里桃花》完结后不久，又有一部重量级电视剧来和你分享修仙的故事。由鹿晗、娜扎等主演的电视剧《择天记》4月17日晚登陆湖南卫视。由于该剧是鹿晗的电视剧首秀，投资额近4亿元，原著小说又是网络上未完结的爆款连载小说，因此《择天记》一直被视为目前最受观众期待的仙侠剧。这部周播档的剧集首播取得了CSM52城市网收视1.041的成绩，在非黄金档剧集来说已经算是成绩优异，鹿晗的收视号召力得到验证。

不过，一面是可喜的收视成绩，一面却是原著粉的“不买账”，由于剧集改编力度太大，原著粉纷纷怀疑自己看了一部“假剧”。而鹿晗饰演的男主角陈长生也引发了热议，他的古装造型美如画，甚至赛过一众女演员。这种画风的陈长生，你收货吗？

男主颜值高 成为首播话题

虽然是第一次拍电视剧，但是鹿晗早就在大银幕里试水过演技，他饰演的角色多以活力充沛的年轻人居多，不面瘫不造作，在当红小鲜肉的演员群体里起码不是“差评”等级。当官方宣布由鹿晗来饰演陈长生的时候，反对的声音也相对较少，外界普遍认为鹿晗的气质与原著小说中那个耿直、坚韧的少年有几分相似。



《择天记》宣传海报

然而剧集开播后，鹿晗最先刷出的话题竟然是他美如画的外貌。古装造型加上鹿晗唇红齿白的清秀面孔，有网友惊呼：“怀疑自己看到了一个女扮男装的奇女子。”17日晚还

有娜扎、吴倩两位女演员登场，鹿晗在颜值比拼上完全不输两位化了浓妆的女演员。不过，熟悉鹿晗的粉丝都知道，鹿晗私底下有一颗爷们的心，爱打抱不平，又爱踢球，性格上是个大男孩无误，此番要饰柔弱的少年，也算是演技上的一大挑战。

改编力度大 原著粉难接受

鉴赏了鹿晗的颜值后，新的问题就来了，《择天记》前两集的内容信息量太多，改编力度太大，让部分原著粉感到难以接受，认为自己看了一部“假电视剧”。比如，陈长生的师兄余人在原著中是哑巴，但剧版却会说话了；曾志伟饰演的计道人竟然是个搞笑担当，和原著中对陈长生冷漠的师傅完全不同。除了人设有很大的出入以外，原著的节奏和部分情节更是被推倒重来。比如，娜扎饰演的女主角徐有容和陈长生第一集就见到了，吴倩饰演的妖族公主落落也提前登场。剧版编剧似乎有意在复杂的情感关系上大做文章。

虽然和原著差别大，但也有观众认为，如果按照原著的进度，女演员们起码到20集才陆续登场，恐怕观众也会不习惯。

(吉媛媛)

投资1.6亿元 开播一天就遭停播

《白鹿原》被迫等待“三星同播”

本报综合消息 电视剧《白鹿原》播出一集突然停播后，各种传闻四起，很多自媒体称该作品审查没有完全通过。4月19日，有记者了解到相对确切的消息：该剧并未被禁播，是央视一套准备会同江苏、安徽两家卫视“三星同播”。由于档期调不开，因此只好临时叫停播出，意在让两家省级卫视等一等，等到近期有了同档时间后，再一起播出。

《白鹿原》作为电视剧可谓波折多多，它仅立项就用了16年之久，总投资达1.6亿元。因为受原著小说一些历史观的影响，它每次在改编成其他艺术样式时，都有这样那样的删减、修改要求。据了解，2012年的电影版就大动手术，结果导演王全安将彼时与他相恋的张雨绮饰演的田小娥戏份增多，也曾引起争议声一片。

停播后的一天，各种传闻频出，政治审查未过关是一个主要猜测点。不过，当晚据一名重磅知情人士向记者透露了一个可信度极高的原因：事情其实是央视也看中了该剧，希望能够“三星同播”。由于近期档期调不开，只好临时让两家卫视暂停播出，等待时机一起播出。另外，由于《人民的名义》收视率实在是摧枯拉朽，避一避该剧的锋芒也在考虑之中，因此综合之下便有了前天的动作。

此外，记者得知，替档《白鹿原》的是一档都市情感剧《繁星四月》，该剧由吴奇隆、戚薇主演，它讲述了年轻的名主播叶繁星与事业有成的男友肖寒这对“亦敌亦友”的假面情侣，维护着地下恋情和身世的隐秘，最终冲破重重误解赢得幸福的故事。吴奇隆和戚薇的首次合作也是火花四射，本剧取景更是远赴新西兰，不仅剧情曲折迷离、人物关系错综复杂，画面更是浪漫唯美。



《白鹿原》宣传海报

时机一起播出。另外，由于《人民的名义》收视率实在是摧枯拉朽，避一避该剧的锋芒也在考虑之中，因此综合之下便有了前天的动作。

此外，记者得知，替档《白鹿原》的是一档都市情感剧《繁星四月》，该剧由吴奇隆、戚薇主演，它讲述了年轻的名主播叶繁星与事业有成的男友肖寒这对“亦敌亦友”的假面情侣，维护着地下恋情和身世的隐秘，最终冲破重重误解赢得幸福的故事。吴奇隆和戚薇的首次合作也是火花四射，本剧取景更是远赴新西兰，不仅剧情曲折迷离、人物关系错综复杂，画面更是浪漫唯美。

《鲛珠传》杀入暑期档

张天爱吐槽王大陆“欠打”

本报综合消息 众多新片继续扎堆亮相北京国际电影节，集合两位人气偶像的《鲛珠传》正式宣告杀入暑期档。录真人秀备受调侃的王大陆，惨遭张天爱吐槽是“欠打的人”。

《鲛珠传》以九州大陆为故事背景，讲述了飞贼泥空空(王大陆饰)、捕快黑羽(张天爱饰)、神秘少年蛤蜊(盛冠森饰)3人因“鲛珠”结缘，而后共同对抗羽族后裔血烈(任达华饰)邪恶阴谋的故事，整部影片的世界观沿用了九州故事体系。发布会现场便以一支九州概念视频惊艳开场，阐述了九州这个幻想王朝的前世今生，渲染出浓烈的奇幻氛围。

当天曝光的预告片还透露了3位主演的角色担当，“你摸到我了”配合咧嘴大笑表情，王大陆明显负责搞笑；神情凝重发号施令的张天爱走高冷范，现场点评角色时，张天爱也说自己这次“台词比较少，打戏很多”。王大陆接话说：“我的废话比较多。”两人还说进组第一场戏开始对打，一直持续到杀青前的戏份，面对“嘴功”比武功更强的王大陆，张天爱忍不住吐槽，“他是那种不打一顿，不知道要什么的人！”(新宇)



张天爱(左)王大陆合影

经典的标准是无法复制的

最近有几部大热的影视作品，放到一起谈会非常有意思，那就是好莱坞大片《速度与激情8》，热播大剧《人民的名义》和《白鹿原》。其中，《速度与激情8》和《人民的名义》目前在电影和电视剧领域都风头正劲，《白鹿原》刚刚开播，作为经典小说改编的作品令人期待。

不管你承认不承认，《速度与激情8》都已经成了票房印钞机，首周末3天票房12亿元，即使是最谨慎的估计，《速度与激情8》在中国的票房也是要冲击30亿票房大关，成为今年的票房冠军是大概率事件。火爆之下，如何评判《速度与激情8》？简言之，这是一部优秀的娱乐电影，一个好莱坞工业体系下的优秀产品。超炫的动作场景，简单易懂的剧情，插科打诨的轻松戏码，这些“产品特性”，保证了《速度与激情8》卖相不错。

火遍大街小巷的热播剧《人民的名义》，现在更是风头无两，连某个城市的窗口柜台因为类似于该剧的剧情都被曝光，你就知道《人民的名义》这部剧是多么受欢迎。从剧作角度

讲，如何评价《人民的名义》？简单说，《人民的名义》有一个接地气的题材，剧中有不少有个性的人物，不管是被网友昵称为“达康书记”的李达康，还是逐渐浮出水面的祁同伟，这些人物的“前史”都交代得非常清晰，在题材和人物塑造上，《人民的名义》具有优秀剧作的品质。

经典的标准是无法复制的。相对于火爆的《速度与激情8》和《人民的名义》，刚刚开播的《白鹿原》是否会“火”，目前尚无法判断。如果说《速度与激情8》和《人民的名义》是急火爆炒的时令大菜，《白鹿原》就是慢火熬炖的老汤。每个人读一部名著的时候得到的东西都不一样，但业界大体同意，陈忠实是想表达出他对于我们上下五千年的文化的一个看法，不是褒奖也不是批判，就是一个看法，我们的文化传承到今天，历经年岁，不可复制。作为经典，《白鹿原》足以触动我们的心弦，每一次生命的躁动，每一次新人的到来，都会引起一个小高潮，但不变的是，这里有我们每个人的优点，也有每个人的缺点，亘古不变，永远流传。

(凤凰)



娱评